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Rendkivüli előfizetési felhivás. 

Az országgyülés határnapja 
közeledte alkalmából a jelen hó 
kezdetével rendkivüli előfize- 
tést nyítunk. 

Az előfizetési feltételek; 
Jun. - aug. 3 hóra 3 forint. 
jun. sept. 4 hóra 1, 
jun. —dec. 7 hóra? , 
havonként.. 1 

Az előfizetési pénzek kiadónk Stein 
János középutczai könyvkereskedésébe bér- 
mentve küldendőök. 

Földadó-provisorium és földte- 
hermentesités. 
(Folytatása és vége.) 

(P. A.) Nézztüink tovább e téren, hol a legelők 
nél nem kevesebb aggodalomra szolgáltat okot 
az erdős és havasos vidékeken a kiirtások 
kérdése is, az ugynevezett tisztások, pojánák, 
melyek a birtok ivekben, ha csak feltörve 
nincsenek, általánosan kaszálóknak; a cziher- 
bokros helyek pedig kivételesen erdőnek és 
részint legelőnek irattak fel. 

Az irtványok állapota az erdős helyi bir- 
tokosok nagy részét érdekli annyival inkább, 
mert a helybeli birtokviszonyokkal kellő is- 
merettel nem birhatott idegen közigazgatási 
hivatalnokok 18350 óta mondhatni nem meg- 

oldották, hanem szeliden szólva mindenütt 

csak elhalasztották. azt; következőleg ma is 
nyilt kérdés gyanánt áll előttünk: 

Nézetünk szerint az oly irtások, melyeket 

a volt alattvalók nem valamely határosz- 
tály alkalmával, nem is az ők örökségeik ki- 
egészitésére és rendes robotra, hanem különb- 
féle, itt most elő nem sorolt számos okokból 

állományaikon felül az idők folyama alatt, 
ideiglenes használatra és a rendes szolgála- 
toktól eltérő valamely más külön szolgá- 

latokért ugy kapták kezökre, hogy azokat 
a tulajdonos, mint allodialis erdőjének elvál- 
hatatlan részeit bármikor vissza is vehette 
azért, mert azon urbéresek az ők állományaik 
után teendett rendes szolgálatokért a határon 
levő rétek, vagy szénafüvekből már kellő 
mennyiségü kaszáló helyekkel voltak ellátva, 
az urbéri kárpótlásnak, de sőt megváltásnak 
is tárgyai nem lehetnek ! 

Minthogy tehát az igy megkülönböztetett, 

és kiirtott egyes tisztásokra nézve egyik vagy 
másik volt alattvalónak csak képzeleti jo- 

ga van : bizodalommal kell reményleniök az 

érdekelt birtokosoknak, hogy törvényes tulaj- 
donaiktól meg nem fosztatnak; és az ilyen 

irtásokat magában foglaló allodialis erdő a 
végnélküli versengésnek s az ország-gazdászat 

hátrányára is minden módoni közprédának 

kitétetni nem fognak. 
S hogy ezen függő kérdés a köznyuga- 

lom tekintetéből is már véglegesen megoldat 
hassék : óhajtandó volna, miszerint a magas 

kormány a felállitandó bizottmányokat ruházza 
fel azon hatalommal, hogy politikai uton h a- 

tározatilag mondják ki minden egyes 
helységre nézve azt, mely földrészletek jő- 
hetnek országjövedelmi kárpótlás alá, és me- 

lyek nem? mely azonnal kihirdetendő 

határozat ellen a magát sértettnek érzett fél 
p. 0. 1ő nap alatt jogositva lenne a felsé- 
ges kir. fökormányszékhez folyamodást je- 

bt tovább ezen 3 dik pontra vo- 
natkozó észrevételeinket. Az 1848-diki felsza- 
baditó országgyülés hazánkban főöleg az ur- 

béri birtokviszonyokat sajátszerü zilált és za- 
vart állapotban találta; miért is ezek kitisz- 

ságban tartattak volna, 

tázása sok nehézséggel jár főképen most 15 

év mulva, midőn t. i. a birtok vásár, csere, 

örökösödés , foglalás, tagositás és urbéri tör- 
vényszéki itéleteknél fogva folytonos vál- 
tozást szenmedett a nélkül, hogy az ily 
szinü változások akár a közigazgatási, akár 

más arra kötelezett hivatalok által nyilvános- 

kvetlenül szükséges 

tehát, hogy minden § főképen a nagy birto- 

kosok még mielőtt a bizottmány a végleges 

kárpótlás kitisztázására kiszállana, minden fa- 
luban minden egyes volt urbéres által birt, fel. 
szabadult és kárpótlás alá tartozó földjeit 

egyenkint tisztázza ki, ugy t. i. hogy minden 
birtokos tiszta felvilágositást adhasson a bi- 
zottmánynak arra nézve : hogy volt jobbágyai 

egyenkint 1848-ban a határ melyik részeiben, 
és összesen hány darab olyan földrész- 

letet birt, melyekkel felszabadult? 

és hogy ezen földrészletek jelenleg 
kiknek birtok-iveiben találhatók 
fel? mert hogy a kárpótlandó urbéres földek 
a közbejött változások után jelenleg mely 
birtok-ivekben találhatók meg, azt senki sem 
képes ugy kinyomozni, vagy nyomoztatni, 

mint éppen maga a legközelebbről érdekelt, 
és a helyi körülményekkel is ismeretes volt 
földesur ! Tagositott falvakban pedig szüksé- 

ges a tagositó mérnök azon felmérési jegyző- 

könyvét is, mely a birtoknak tagositás 

előtti régi állását mutatja ki, könnyen 

feltalálható helyen öriztetni. 

Egyedül ezek által lesz képes a bizott- 

mány munkálatával sebesen és biztosan 

haladni; holott különben esetleg az állam- 

kincstárnak, de leginkább a helybeli volt föl- 

desurak magoknak fognak legtöbb hátrama- 

radást és kárt okozni, midőn még az is meg- 

történhetnék, hogy egyik volt földesur egy 

nem vesztett terület után is kárpótlást kapna; 

mig ellenben egy másik nem hogy a végle- 

ges kárpótlásul, ha ahoz joga volna is, va- 

lamit kapna, de sőt még a kivett előleget is 
kisebb nagyobb mennyiségben, de bizonyosan 

visszafizeti. 
A 4. pont vonatkozik a tized-kárpót- 

lásra, mely a végleges föld-kárpótlással kap- 
csolatban láttathatik el ! 

Ezt illetöleg, előttüink ugyan nem ismere- 
tes azon kulcs, mely szerint a szász papok 

dézmája megváltatott; de a mennyiben a 

földadó az egész országban ugyanazon elvekre 

van fektetve, és mindenütt aránylagos meny- 

nyiségben vétetik: méltányos volna a szász- 

földön alkalmazásba hozott dézma kulcs sze- 

rint járni el a vármegyei tized s illetőleg ki- 
lenczed megváltásnál is. 

Szerintünk egyébiránt, hogy hasonló vi- 
szonyok közt hasonló eredményhez és a tized 

szövevényes terén mentől rövidebb uton 

eljuthassunk, a földterményekből vett tized- 
kárpótlásra nézve, előleges próbaszámitások 
után alapul vehető lesz vald az egész orszá- 
got illetőleg a katasteri földjövedelmi táblák 
nyomán külön minden közönségre megállitan- 
dott holdonkinti brutto, vagy is nyers kö- 
zép jövedelem. Azért mondjuk pedig, hogy 
a brutto jövedelem vétethetik alapul, mivel 
ebből és nem a tiszta netto termény jövede- 
delemből vétetett a dézma, mely általunk is 
itt-ott hallott nézet elfogadásával épen a volt 
földesurak szenvednének méltatlán megkáro- 
sittatást. dánxbr p 

És ezen pontnál csak egyet emelünk még 
ki: ugyanis a legfelsőbb nyiltrendelet egyik 
§-a azon feltételhez köti a tized-kárpótlást, ha 
t. i. a dézma 1848 január 1-ső napjáig tett- 
leg is vétetett. - 

Minthogy pedig esetek fordulnak elő, mely 
szerint a volt földesurnak joga volt ugyan a 
dézmavételhez, de azt magántekintetekből 

énben a kitett, sőt netalán azt megelőző évek- 
ben is elengedte, az e tekintetből keletkezett 
aggodalmat azáltal vélnék az illető vételjogo- 
sulak megszüntethetni, ha a magas kormány 
az idézett §-t oda módositaná : miszerint mind: 
azon földesurakat, kik dézmavételre jogo- 
sitva voltak, kárpótlás illeti azon esetben is, 
ha szinte 1848 január 1-sö napjáig azt bármi 
okból tettleg mem is vették, de a tör- 
vényes szokáson alapult gyakorlatnál fogva 
vehették volna! 

MEGYEI ÉS KÖZSÉGI ÉLET. 
Szamosujvár, jun. 2. 

Adobokamegyei bizottmány junius 
2-kára jó előre az administrator által egybe- 
hivatott. Megjelentek a constitutionalis (ma- 
gyarok) részről: gr. Bánffi Miklós, b. Bánffi 
Albert, b. Wesselényi Ferencz, b. Bánffi Dániel, 
gróf Vass Sámuel, gr. Eszterházi Geiza, gróf 
Wass Ádám, Máriati Albert, Cserényi Dániel, 
Cserényi József, Felszegi Sámuel, Pattantyus 
Jakab, Lendvai Károly, Erdélyi Sámuel, Ho- 
dor Károly, Majthényi Ferencz, Farkas János, 
Nagy Elek, gr. Bethlen Sándor, Fejérvári Ká- 
roly, Némethi Sándor. Az oláhok s hivatalno- 
kok részéről: Buttyán László administrator, 
Mihályi Ferenez főbiró, Anka Péter alispán, 
Telegdi Miklós főjegyző, Májer Szimion, Po- 
povics Servian; nem jelentek meg a gyülés 
terembe, de a szomszéd szobában mutatták 
magokat: Nemes Sándor, Pap Elek, Barbalo- 
vics Alymp, Muntyán Vazul, Niculáj Sustai, 
Bricsin Márk, Boheczel Mihály főbiró, Kászoni 
Ferencz, Kovács Lajos, Hatfaludi Zsigmond, 
Boheczel Sándor szolgabirák és Lupu Todor. 

A gyülés megnyitása előtt az administrator 
a bizottmányi tagok névsorozatát olvastatni 
rendelé a főjegyzö által, de minthogy Doboka- 
megye bizottmánya 64 tagból áll, a 14 tiszti 
tagok által a magát jelentett 27 egyén nem 
volt képes határozat hozatalra, a szabály sze- 
rint legalább 33 személynek a határozatho- 
zatalra jelen kell lenni, a magukat elrejtett 
12 egyénnel lehetett volna gyülést tartani; az 
oka a meg nem jelenésöknek pedig az, hogy 
az oláhbok magukat kevesebbségben látván s 
a megyei választó bizottmány tagjaiban se 
tudván ök megegyezni (miért két különböző 
czédulát készitettek) s látván, hogy a magya- 
rok compact czédulát fognák adni, ne hogy a 
magyarok czédulája szerint üssön ki a bizott- 
mány , a gyülés választhatási s határozatho- 
zási képességét látták jónak a meg nem je- 
lenés által eszközölni, s e mellett a hátmegett 
e cselszövénynyel azt is gondolták elérhetni, 
hogy a 39-dik § értelménél fogva a valasztó 
bizottmányt a tisztség vagy elnök fogja ki- 
nevezhetni, ha a megyei bizottmány nem ne- 
vezhet ki választó bizottmányt. Az administra- 
tor a tagok megjelenhetésére a gyülést 12 
óráig felfüggesztette, akkor a catalogust má- 
sodszor felolvastatván, a kivánt 33 egyén ak- 
kor se jelenvén meg, kinyilatkoztatta, hogy 
sajnálja, miután a bizottmány tagjait jó előre 
értesitette a mai nevezett napról, a választás 
sietősségéről, hogy mindamellett nem jelentek 
meg kellő számmal, tehát a gyülést elhalasztja 
s uj felszólitást küld a bizottmányi tagoknak 
a leendő gyülés tartásáról. Báró Bánfi AÁlbert 
biztositást kér a gyüléstarthatásról, hogy uj- 
ból oknélkül ide ne fáradjanak, mert látja, 
hogy most is a kellő szám jelen van s le- 
hetne gyülést tartani, ha a szomszéd szobából 
belépnének a terembe s felszólitja az admi- 
nistratort, hogy hatalmánál fogva tisztviselőit 
szólitsa fel s kényszeritse a megjelenésre: 
administrator kinyilatkoztatja, hogy ö senkit 
se erőltethet a megjelenésre, s ezzel a gyü- lést ujabb rendelkezésig elbocsátja. 

Az e képpen megsemmisitett bizottmányi 
gyülés constitutionalis tagjai jónak látták az 
oláh párt e cselszövényes eljárását a felséges 
királyi fökormányszéknek bejelenteni, melyet 
egy felterjesztésben fogalmaztak is, s junius 
4-kén be is fog nyujtatni. Ezen felterjesztés 
20 bizottmányi tag által iratott alá s egyikök 
által személyesen fog beadatni. 

Szamosujvar, junius 2. 

Risum teneatis amici ! 

Dobokamegye bizottmánya 
lési képviselök választása keresztülvitelére hi 

lasztmány vagy Ígen sérelmesen csak elnöki- 
leg fog kineveztetni, vagy egy e cselfogás 
alapján kimesterkélendő román többség által 
fog összealkottatni. 

lani 
eshetőségeket is. 

az országgyü- 

vatott „középponti választmány? összealkotá- 
sára mai napon összeült, és mielött munkás- 
ságának tért nyerhetett volna, fel is oszlat- 
tatott. 

E váratlan eredményt egy a szinfalakiközt 
lefolyt misteriosus szenezetti intriga hozá 
létre. Miután a szinezet az intrigáról lekopott, 
miként a következő főkormányhozi felterjesz- 
tés igazolja, a közvéleményre bizzuk politi- kai mű nyelven jellemezni azt, machiavellis- 
musnak vagy rabulismusnak. Kérjük figyelem- 
be vétetni, hogy b. Kemény Gábor jeles pub- 
leistánk „Montesquijeu és Machiavelli czimü. tanulságos értekezésben kimutatá, miszerint ez utolsó félreértett jeles állambölcs volt, s a nevéhez társitott fogalom fictio. 

Felséges királyi fökormányszék : 
Alólirt nemes dobokamegyei bizottmányi 

tagok kénytelenek vagyunk következő, a po- 
litikai életben hallatlan esemény iránt folya- 
modni panaszlólag a felséges királyi főkor- 
mányszékhez. 

A dobokamegyei méltóságos főispáni hely- 
tartó ur mai junius 2-ra összehivá jó előre 
kibocsátott levelei által a dobokamegyei bi- 
zottmányt, az országgyülési képviselők meg- 
választatása keresztülvitelére hivatott közép- 
ponti választmány összealakitására; hogy a meghivó levelek kellő időben küldettek szét, 
igazolja azon körülmény, miszerint egyikünk 
gróf Vas Sámuelnek ideje volt a messze fek- 
vő Pestről leérkezni a bizottmányban részvé- 
telre. Meg is jelent a megye székhelyén, sőt 
a gyülés teremben is megfordult a megye bi- 
zottmány legnagyobb része, mégis a történt, 
hogy midőn a mlt. főispáni helytartó ur dél 
előtti 10 órakor a gyülésteremben székét el- 
foglalá, s a bizottmányi névsort olvastatni 
kezdé, a bizottmányi tagságra jogosult megyei 
tisztviselő urak nagy többsége, s más román 
bizottmányi tagok a gyüléstermet oda hagy- ták, miáltal a gyülés számarány tekintetében határozatképtelennek nyilvánult. Ezt látva a mlt. elnök ur déli 12 órára tüzte ki az isméti összeülést. Alig hagyá el székét, kezdtek mu- tatkozni a félrevonult tagok oly mennyiségben, hogy a bizottmány kétharmadának együttléte kétségtelennek mutatkozott, de mire déli 12 órakor a mlt. főispáni helytartó ur viszont el- foglalá székét, s a bizottmányi névsort olvas- tatni kezdé, a gyüléstermet viszont oda hagyták az előbb is félre vonultak, s csak 27-en maradván ben, a gyülés viszont hatá- rozatképtelennek nyilvánult. 

Látván alólirtak , hogy bünös cselszövény üzetik a félrevonultak részéröl mind a ma- gas kormányi ideiglenes intézkedés tárgya a legfelsőbb szabályzat ellen, mind a bizottmá- nyi elnökség, s a gyülésben maradt tagok el len azon okból, mert a román részrőliek ki- sebbségben érezvén magokat a gyülés felosz- lattatásának kényszerüségét kivánták kiesz- közölni oly végeit, hogy az id. országgyülési alapszabály 39-ki §-a értelmébeni eljárásra a középponti választmánynak a bizottmány köz- bejövetele nélküli megyeelnőökilegi kinevezé- sére szolgáltassék alkalom, ismételve felhiva- tott részünkről az elnöki főispáni helytartó ur a szomszéd termekből odavonult tisztviselőit a gyülésterembe idéztetni, s ezáltal a gyülést határozat képességre juttatni. Felhivatott egy- szersmind részünkről elnök ő mitga arra is, hogy táviratilag értesitse e botrányosságról a felséges királyi főkormányszéket szükséges intézkedéseinek megtehetése végett. 
Felhivásainkat elnök ur ö mltga nem mél, tatta figyelemre, s annak kijelentés el mi- szerint a bizottmányi alapszabályok nem kö- telezik senkit is a gyülésbeni részvételre kényszerithetni, ennélfogva szomszéd terembe 

vonnult tisztikarára sem hathat, a gyülést mint határozathozatalra képtelent eloszlatta, s más alkalommal összehivni igérte , a felséges kirá- 
lyi főkormányszékhezi táviratozásnak ez 
kalommal helyét nem látváin 

Ezen körülmények oly helyzetbe hozzák e megye bizottmányát, hogy a középponti 

t 

Bátorkodunk tisztelettel figyelméb 
a felséges királyi főkormányszel 

Tisztelettel levén st. 
20 magyar bizottmányi tag aláirása. 



Vizatna, május 16. 

Ezen mintegy 000 lelket számláló mező- 
városnak minden rendü, hitfelekezetü és ajku 
lakója tegnap diszes ünnepélyt üle, melynek 
fénypontját képezi az, hogy a különböző aj- 
kuak azt az egyetértés gyémánt ékszerével 
mi magasztosabbá tenni buzgolkodtak; még az 
idő sem fagadhatá meg ez ünnepélytől vidám 
arczát, habár a láthatár minden felől borus is 
vala és esővel fenyegete, mintha maga az 
időjárás is azt sugallotta volna, csak ezen 
szép egyetértés honoljon ti közöttetek, ne fél- 
jetek, mert akkor akár mily felleges is le- 

gyen politikai láthatárotok, azokat bizonyára 

szétoszlatandja az egyetértést fénylő napok 
varázsereje, Az ünnepély tárgya a városi kö- 

zönség által a piacz egyik szegletére épitett 

uj emeletes tanácsház fölszentelése és annak 
a közhasználatra átengedése volt. E ezélból 
már azelőtti napon és az ünnepély napja kora 
reggelén az épület előtti téren nagy zöld fa- 
ágakkal kerittetett be egy a megjelenendő 
közönségnek megfelelő, hely, melyen az epü- 
let előtt szószék álla, és a honnan a zöldfü- 
vel ékitett térről az épületben, a lépcsőzeten 
és a folyosókon keresztül zöldágakkal diszi- 
tett ut vezete a tanácskozó terembe, mely 
kereken zöld-füzérekkel, koszorukkal, melyek 
közzé ő cs. k. ap. Felsége mellképe a főhely- 
re lőn helyezve, és tükrökkel, ugy az oldalok 
zöldágakkal csinosan földiszittettek; középben 
a tanács számára kijelőlt székekkel környe- 
zett zöldposztóval beteritett tanácskozó asztal 
állott, két gyertya közé helyzett feszülettel. 
Valamint elébb reggel megkondultak az 
egyházak éreznyelvei, mindenkit saját tem- 
plomában a pünkösdi szent ünnepek másod- 
napi sátoros ünnepének megülésére és a meg- 
nyugtató lelki táp elvételére egybegyüjték; 
épp ugy a vallásos szertartásoknak végével 
a szentlélektől ihletett s a különböző egyhá- 
zakból távozó keresztyéneket mozsárágyuk 
vig durranásai hivák egybe, hogy ugyanazon 
egy Urat imádó és ugyanazon egy mindenható 
Atya gyermekei minden hifelekezeti különb- 
ség nélkül gyülnének egybe a fenn kijelőlt 
ünnepélyre, mely öket, éltüket és vagyonu- 
kat e földön az emberi erők lehető határáig 
biztositó középülettel ajándékozza meg, hogy 
igy biztosabban épülhessenek saját lelkeik is 
a mennyországra, az imént leirt tanácsterem- 
be, hol az ünnepély a legnagyobb tarka ve- 
gyületben menten minden rangkorságtól, mi 
azt csak emelé, folya le. 

Legelébb is a rom. kath. lelkész ur, az- 
után a három g. n. e. lelkész urak és a g. e. 
lelkész ur vivék véghez kiki a maga elősza- 
bott szertartása szerinti fölszentelést, a ter- 
met és oldalszobákat szenteltvizzel befecsken- 
dezvén, a hon fejedelmére, püspökeik, a föl- 
szentelt ház lakói- és a hazára Isten áldását 
könyörögvén le. Ezután az egész gyülekezet 
az épület előtti térre szálla le és foglala he- 
lyet, hol a szószékre ev. ref. városi lelkész 
1iszt. tudós Herepei Károly ur egyházi szóno- 
kaink legjelesbjeinek egyike lépe, ki ujabb 
fényes bizonyitékát adá a mai napon annak, 
hogy mekkora hatással bir egy részrehajlat- 
lan, a hon ügyét szivén hordó pap meggyőző 
igazságoktól ragyogó szónoklata, mert ezt 
látni és leolvasni kelle a mindenrendű hitfele- 
kezetü és ajku hallgatók arczáról. Megkisér- 
tem a hallgatókat körülbelől egy óráig igen 
kedves szellemi élvezettel táplált ezen remek 
muűvet vázlatban közleni. 

Egybehasonlitván szónok az emberrel a 
polgári társaságot, elmondá, hogy ez is szel- 
lemből és anyagból van összeszerkesztve, s 
csak akkor egésséges vagy is éri el magas 
ezélját, mi a közbátorság, erkölcsi miveltség 
és ezeknek összege a közboldogság, midőn 
mind szellemi, mind anyagi tekintetben a 
szellemi tökély lehető fokát elérte. Ezen igaz- 
ságot feltéve, az ebből szorosan következő 
két kérdésre ment át, hogy mik tehát azon 
factorok, melyek ezen nagy czélnak elérésére 
szükségesek és mint kell tenni minden egyes 
tagnak, ha azt akarja, hogy mind az egész 
polgári társaság erőben, hatalomban és jólét- 
ben virágzó, mind pedig annak minden egyes 

tagja lehető boldog és megelégedett legyen. 

Elébb a szellemi intézetekről szóla s a 
költő mondatára : „Róma ledül s rabigá- 
ba görbede, ugy az Isten igéjére „elvész 
az én népem, mivel nincs tudomány 
benne" utalván, a polgári társaság boldog- 
ságára első tényezőül a szellemi miveltséget 
emlité fel, mire pedig egyetlen eszköz —– a 

i dá — nem a külső törvények fenye- 
em a büntetés szigora, de a józan 

növelés. Ezt szónok ur három mező- 
ulői ház, oskola és templomra 

osztá. Elvezeté hallgatóit elébb a szülői ház- 
pa, fölmutatá a növelés hiánya szomoru kö- 
vetkezményeit, ngy, a mövelés áldásos gyü- 
mölcsét s a szülökhez fordulva, utasitá miként 
növeljenek gyermekeikből jó embert, jó pol- 
gárt és jó keresztyént; ezután szónok az os- 
Kolákra mene át, melyekről azt mondá, hogy 
a polgári társaságban azok, mik az épületen 
az ablakok, melyeken a világosság áldott 
napja süt be. Felhozá, hogy egy nemzet 
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civilizátiojának bizonyos ismertető jele az os- 
kolák száma. Egybehasonlitván a tudós aka- 
démiákat és egyetemeket az országok nagy 
folyóival, és a népiskolákat az apró patakok- 
kal, kimutatá, mily nagy szüksége van a 
népnek mentől több ily apró patakokra, me- 
lyek minden faluházát öntözzék, termékenyit- 
sék stb. mivel akkor lenne boldog a haza, 
midőn minden kis faluban minden felekezet- 
nek és nemzetiségnek mi jobban elrendelt 
oskolái lennének. A közönséget kötelességére 
figyelmezteté, hogy oskoláit vallás- és nemzet- 
különbség nélkül gyarapitsa, mert semmi sem 
termi meg oly bizonynyal üdvös gyümölesét, 
mintha az oskolában vettetik el a mivelődés 
szent magva. Végül a templomba vivé hallga- 
tóit és ezen tárgyról is bővebben elmélkedvén 
mindenj hitfelekezetbelinek buzgón ajánlá a 
templomgyakorlást, mivel erre a legmiveltebb- 
nek is szüksége van; mert a templomban ta- 
nulhatja meg, miképpen lehet boldog e földön 
és e földi életen tul. 

Ezután áttére szónok ur a polgári társaság 
boldogságának másik factorára, a közbátorság, 
rend és békesség fentartására, mi végre min- 
den jól elrendezett társaságban törvények, 
tisztviselők és községi vagy tanácsházak ki- 
vántatnak. Megemlité, hogy ha az első factor 
a szellemi miveltség minden társaságban a 
tökély magas fokán állana, akkor valamint 
több kivánni, ugy mondani valója se lenne. 
Miután azonban - folytatá szónok ur— a tö- 
kély eme pontjától az egész emberiség is még 
végtelen messze van, oly messze, hogy bátran 
állíthatni, miszerint oda soha el nem jut; 
ezért nemcsak oskolák és templomok, hanem 
tanácsházak is épitendők, hogy a mit azok 
a nevelés és oktatás által ki nem vihetnek, 
itt az igazság- és törvényszigorával kénysze- 
rittessék ki. Tehát mindhárom egyaránt szük- 
séges, szent és tiszteletreméltó intézet, ama- 
zok nélkül nem levén erkölcsi mivelődés, val- 
lás, hit és üdvösség az égben, emezek nél- 
kül bátorság, rend és békesség, udvösség e 
földön, s miután az épületekei nem puszta 
hideg falai, hanem a benne lakozó szellem 
teszi azzá, minek lenniök kell, az oskolák- 
és templomoknak az erkölcsi vallásos növelés, 
a tanácsházaknak pedig az igazság kiszolgál- 
tatás levén feladatjuk : jelen volt lelkésztársait 
és a város minden rendü hivatalnokát hivatá- 
sának lelkiismeretes megfelelésére szólitván 
fel, a tanácsházat ő is Isten nevében meg- 
áldá és felszentelé. Intő szózatot bocsáta hall- 
gatóihoz, kövessék Isten törvényét, munkál- 
ják a közjót, neveljék gyermekeiket, épitsék 
oskoláikat , gyakorolják; templomaikat, mert 
igy ezek bennök és ök azokban megszentel- 
tettek és igy meg leend szentelve a törvény 
és igazság ezen tanácsháza is. 

Ezekután köszönetet és áldást mondván a 
tanácsház felépitésében közremüködőkre, él- 
teté a fejedelmet, és az ég áldását könyörgé 
le az uralkodó házra, a város előljárósága- és 
minden lakóira. 

Jelen volt lelkésztársait felszólitá, hogy 
egyesült erővel munkálkodjanak, hogy óhaj- 
tott czélt érjenek. 

Még egyszer végül megáldá az egész kö- 
zönséget és a hazát, bevégzé remek szónok- 
latát, mely minden hallgatóját szent malasz- 
tal tölté el. 

Ezután az egész hallgatóság visszatére a 
tanácsterembe, hol a tek. tanács a zöldasztal 
körül helyét elfoglalván, a választott közön- 
ség szónoka hálátadva a tanácsház felépithe 
téseért azt a közigazgatás használatába ünne 
pélyesen átbocsátá, mire főbiró t. Lakatos 
Sándor ur székéről felállván, s a feletti fáj- 
dalmát fejezvén ki, hogy az örökös főkirály- 
biró mlgs gróf Haller József ur ő nagysága 
nincsen jelen ez ünnepélyen, lelkes szavakat 
intéze az egész közönséghez és tiszttársaihoz, 
fölemlité pár szóban a város történetét, hálál 
koda, hogy már diszes tanácsháza van, és 
tiszttársait felszólitá hivataluk lelkiismeretes 
folytatására és az ünnepélyt berekeszté; ezzel 
a közönség e közben a szomszéd Nagy-Sze 
ben városából érkezett barna zenészek által 
eljátszott Rákóczi-induló mellett eloszolván. 
Szinte el is feledém, az ev. ref. szónok ur 
beszédét buzgó templomi ének előzte meg és 
követte a szabadban. 

ezelőtt másfél tizeddel a hivőket dézmaebédre 

kat mintegy 66 teritékü asztalok várák a ta- 

nép vendégeltetvén meg. A csinos ebéd vigan 

ily alkalmakkor a gazdasszonyi tisztet Vizak- 

zának, ezek között kiemelendő a tanács és 
communitás részéről, jelesen az esküdt pol- 
gárság képviselője által hármas pohárköszön- 
tés a fejedelem-, haza- s a hon összes né- 

egyetértésért; ezek között g. n. e. lelkész 
Predovits ur emelt egy poharat az egyetértés- 

Délután 2 órakor azon csengettyü , mely 

gyüjté egybe, most az egyenjogu polgárokat 
hivá csinos ebédre össze, hol a honoratioro- 

nácsteremben; az épület földszinti részében a 

folytále, s a jóizü töltöttkáposzta, melyet az 

nán legczélszerübben elintézni tudó t. Feren- 
czi József pénztárnoknő készite, vidor kedvet 
okoza, s igy a pohárköszöntések sem hiány- 

peiért. Pohár ürittetett az örökös főkirálybiróért, 

ért; de emeltek ám poharat a gazdasszonyért jobb és derültebb kedvvel, nemzetiség- és rang-, 
is, ugy a biróságért is, hogy areopág és üres megkülönböztetést köréből számuzvén, 
alkotmányos itélőbiró legyen. Az ebéd magyar miáltal magát az egyenjoguságra érdemesnek 
és román zenedarabok között lefolyván, este lenni tettel bebizonyitá. Igy végződék a kedves 
a fiatalság gyüle a tanácsterembe és tölté ünnep. 
táncz között idejét ki világos viradtig a leg- szomszédvárosi vendég. 

Az erdélyi kölcsönös jég- s tűzkármentő társulat 1862-dik évi 
üzlet állásának összesitett kimutatása. 

Bevétel. 

Biztositott , 

tömeg Jégszak: 

Áthozatal az 1861-dik évről : 
dijpótkövetelményben I. szak. 1,133 ft. Tő kr. 

n IL , 88 , 83 , 
tartaléktőkében .21, 25 , 1,d48 ft. 98 kr. 

Folyó évi bevételek: 

114,284 58 Biztositott töőke után I. és II. 
814,378 2 szakosztályban dij 30,275 , 24 , 

tartalékban. 593 , 42 , 
okmányilletékben 1,405 , - , 32,273 , 66 , 33,717 49 

Tűzszak: 

5.096,364 24 Áthozott dijtöke a mult 1861-dik 
évről I. és II szak. . 25,537 , 39 , 
tartalékban . .20,407 , 16G 

segélyalapban. . 201, 7 46,165 92 

Folyó évi bevételek: 

7.101,201 39 Uj biztositott töke után I. 
és II. szakosztályban díj 86.396 , 84 , 
tartalékban uj tagoktól . 6.453 , 31, 
okmányilletékben . 1.374 , 50 , 100,224 , 65, 

Eladott tüzbiztositási jelvényekből. 607 , 30 p 146,997 87 
Aprólékosokból: a jégkárm. ügyleti költs. javára 249 , 32 , 1737 

a tüzkárm. , n 5 5 

Kamatjövedékekből : a jégkárm. tartalék javára 150 , 55 , 
a tűzkárm 16 , T , 
a segélyalap javára 126, , 
a letét (Deposit.) oszt jav. 1.469 n 77 n 1,802/17 

Letéttőke: 

Áthozatala a mult évi maradványnak 29,892,, 17 
ujabb letételek . 33,988 , 94 63,881(11 

18.126,22823 246,016 D 

Kiadás. 

Le nem járt 
bizt. tömeg 

1186 tagnak jégkártéritésért 16,230 ft. 6 kr. 
320 ,tüz - 64,982 , 93 , 81,212 29 
Jégbiztositási ágbani javitások s megsem- 

misitésekért dijban. 1,800 , 65,, 
tartalékban 47, 39 , 
illetékben 44 , 50 , 1,489]54 

Tűüzbiztositási ágban viszontbiztositás s meg- 
semmisitésekért díjban 4,961 , 33 , 

tartalékban 450 , 26 , 
illetékben 200, 5,661 59 

Kamat visszafizetésért lejárt tőke előbb visszatorditásáért 2 
Letétügyletbőli visszafizetésekért tőkét 0,83,1 

kamatot . 1,o73 , 64 , 21,856 65 

Jégkárbecsü- s útiköltségekért 2,466 , 26 , - 
Tűzkár, , .. L579, 10, 4,04545 
Jégkármentőböl ügynöki százalékokért 2,323 , 86, 
Tüzkár , , 977, —, 11,800 86 
Okmánybélyegért... 974 , 63, 
Levél- s szekérpostabérért.... . 2,721 , 28 , 
Lakbér-, hivatalnokok fizetése- s tisztel. díijak. 10,4183 , 39 , 
Papir-, nyomda- s könyvkötöi munkákért . 1,053 , T4, 
Hirdetményekért....... ö8 
Leltári czikkek-, ezégtáblák- s jelvényekért 962 , 78, 169729] 
Fütés-, világitás-, irodai kellékek s apró kiadások. 491 2 84 , 6, 

A jégkármentés I. szakaszábani maradvány- 
Jógkalból esztalék alá bocsátásért- 3,769 98 

Maradványok átvitele következő évre : 

Jégszakbani díjpótlékban I. szak. 1,1330, 75., 
T,. 48, 83, ses 

tartalékban . : 8,900 ,, 43 , 12 

4.496,03726 Tüzszakban osztályzati díjmaradványban 10,935 , 19 , 
1.391,765 9 gazdászati .l4,288 , 18 

tartalékban . 26,599 , 98 , 51.986 80 
1 segélyalapban 213, 45, a sá a 

Letéttőke és kamatjában. . ... z szpetétőke és komattába szöőele1 

Kolozsvártt, ápril 28-kán, 1863. sda v : 
A cs. kír. megerősitést nyert erdélyi kölcsönös jég. s tűzkármen 

akenin égezgatáságátal. oon Kulissoky Tános, 
igaz . 
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a cselszönyek elleni ariadnei fonalt. 

KÜLÖNFÉLÉK 
E ár pesti lap a pGazetta" egy 
ezikkét ön allitólag a ,Közlöny után, 
melyben Dózsa Dániel is mint követjelölt van 

megemlitve. Ezen forditás nem a ,„Közlöny" 
ben, hanem a ,„Korunk4-ban jelent meg, a 

„Közlönye-ben tudtunkra ekkorig Dózsa D. 
követjelöltségéről nem volt szó sem eredeti- 

leg, sem más lap után; mert ha szó lett vol- 

na, az nem maradlvala egy kis megjegyzés 

hnélkül A ,„Gen. Corr." Kolozsvárról értesül, 

hogy az erd. kir. főkormányszék a közelebbi 
országgyülés elébe terjesztendő törvényjavasla- 
tok készitésével foglalkozik, melyek mielőbb 
felküldetnének Bécsbe az erd. udv. kanczel- 
láriához. 

—– Egyik pesti magyar politikai napilap 
ptárogatót rovatában szóról szóra ezt olvassuk : 
„Széchenyi Béla gróf minden veszélyen kivül 
van, s felüdülése is sokkal előbb remél 
hető, mint az első napokban óhajtották.* 
— A kraini landtagnak legmagasabb he- 

lyen helybenhagyott hatá ozatánál fogva a k u- 
tyaadó Laibachban behozatott. 
— A jász-kun kerület egész területén rab- 

lók, rablógyi kosok és büntársaik ellen rögtö- 
nitélet hirdettetett ki. 
— A kereskedelmi és népgazdászati mi- 

niszterium oda kiván hatni, hogy a mestersé- 
ges haltenyésztés fontos érdeke előmozdit- 
tassék. 

Az angol királyné német országait az 
idén is meg fogja látogatni. s várják, hogy 
Ausztriában is látogatást fog tenni. 

- Az Orsovamellettt fogadalmi kápolnát, 
hol a magyar szt. koronát megtalálták, meg- 
fogják ujitani. 
— Debreczenben május 17-én d. u. nagy 

tüzvész dühöngött a garai- és cserepes utczán, 
melynek 2 leverttel együtt tiz ház lett marta- 
léka. A megégett házak közül hat volt bizto 
sitva. Az összes kár 4000 ftra tehető. Munlt 
hó 22.kén délben ismét megkondultak a vész- 
harangok, épen a legnagyobb mértékben dü. 
höngött szélvész közepette, s a lakosság iszo- 
nyodva gondolt a végveszélyre, mely valószi- 
nüleg be is következett volna, ha Csányi Dá- 
niel főiskolai tanár, több vele együtt a szom- 
széd kertben volt tanuló és a meggyuladt ka 
mara birtokosa a már égett tetőt hirtelen le 
nem tépik és le nem 1 csolják. 

—– Heves vita keletkezett Zágrábmegye, 
máj. 23-ki közgyülésén azon inditvány felett, 
hogy kéretnék meg a horvát fökorlátnokság, 
vonja meg az „Agramer Ztg*-tól a segélyt, s 
fossza meg a hivatalos czimtől. Az inditvány 
azzal indokoltatott. - mint a „Vaterlandő ir 
ja - hogy az „Agr. Ztg" a birodalmi tanács 
ba küldés meliett: buzgó godása által alkot- 
mányellenes irányt fejtett ki s Horvátország 
érdekei ellen küzdött. A vitatkozás heves volt, 
s kétségkivül az inditvány részén volt a több- 
ség, mely csak azért nem fogadtatott el, mert 

TÁRCZA. 
mSZAHMK. 

(Folytatás.) 

— Semmi kétség, hogy Izidora valamely 
rettentő cselszövény áldozata — szólt Eliz! 
— Azt hiszed ő Magam is azt hiszem. És 

lelkemet kimondhatlan fájdalom epeszti: Miért 
kellett Vilmosnak is éppen most eltávoznia 
hazánkból hoszasb időre, hogy közbenjárását 
igénybe nem vehetem ? Beszélnie kellene ne- 
ki, de legkivált beszélnem kellene Izidorával. 
Van fegyverem Spott ármányai ellen, el van 
ő nyomozva Brenner Ágnes vallomása után 
egészen Halomvölgyig, és innen történt meg- 
szökésekor elhányt ismeretes ruhái ott vannak 
Vásárhelyt a székháznál, mint corpus delictik. 
Kifogták azokat a Küküllőböl és kiderült, hogy 
Spott, vállapoezkája nem volt félszeg. A k a- 
bát volt kitöltve. Ő szándékosan elfer- 
dité növését! Bizonyára meg van csalva Izi- 
dora, s valami sötét ármány, valami rendki- 
vüli fenyegetések kényszeriték őt egy oly ön- 
feláldozásra, mely talán szivét fogja megre- 
eszteni, És nincs annyi leleményességem, 
ogy módot képzeljek vele találkozhatni. De 

találnom kell, meg kell öt mentenem. 
— Azt mondád, hogy gróf Hallayné a 

jövő hónapra nagy uri elrendezést tesz, s né- 
pes cselédséget keres ? 1 — mondá kérdőleg 
Zováthyné. na dovk 

Igen anyám, hire van Vásárhelyt. Ah 
de értem kérdésedet. Tóbiás ott vállalhat szol- 
gálatot. Gróf Hallayné nem ismeri őt és igy 
izenhetek, irhatok Izidorához. Mindenekelőtt 
beszélnem kell vele, csak igy födözhetem föl 

: És pedig 
sietnem kell. Ma julius 28-ika. Huszonhárom 
nap mulva Izidora egy emberszőrny jegyese. 

v 
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az elnöklő főispán kijelentette, hogy ha ezen 
indítvány fönnebbi iodokolásától el nem állnak, 
kénytelen lesz a gyülést feloszlatni Minélfogva 
a következő szelidebb fogalmazás fogadtatott 
el: „Miután az ,Agramer Ztg nem felel meg 
ezen megye népszükségleteinek, vélekedésének 
s nézeteinek, ezennel hozzá járul a közgyülés 
Szerém- s Verőczemegyék abbeli kivánságá- 
hoz, miszerént egy egészen uj, hivatalos hir- 
dető lap adassék ki az ország vagy a ható- 
ságok költségén, s az „Agramer Zeitung"-tól 
és a „Narodne Novinit-től, (Gaj Lajos lapja) 
vonassék meg a kormány által eddigelé nyuj- 
tott segély.* 

- Adalburg Ágost lovag - mint a ,P LI." 
irja - „zZrinyit czimü magyar operán dolgo- 
zik, s már nem sokára be is végzi. A lipcsei 
conservatoriumban pedig a legutóbbi vizsga al- 
kalmával az első dijt Langer Gyöző pesti ének- 
tanitó nyerte. A koszoruzott munka egy nyi- 
tány Kisfaludy Károly „Irén" czimti szomoru- 
játékához, melyről a lipcsei lapok nagy elis- 
meréssel szólnak, szép művészi jövőt jósolván 
az ifjunak. 

A Liptó-Sz.-Miklóson történt esetről, 
melyet a bécsi lapok különfélekép commentál- 
tak, a pozsonyi német lap a következő magán 
tudósitást veszi: Épp ma 8 napja—szól a mult 
hó 22-dikéről kelt levél - hogy Hodzsa Ma- 
koviczykval Tárnócról gyalog jövén, a szántó 
földek között Lehoczky Béla és Rasztotayval 
találkozott. Midőn egymáshoz értek, Lehoczky 
igy szólt Rasztotayhoz: „E gazok hol voltak 
megint izgatni? Makoviczky ezt felelte: ,„Nem 
mi, hanem ti vagytok a gazok." Ebből aztán 
tettlegességre került a dolog, miben Hodzsa 
és Makoviczky megverettek. Midőn Sz.-Mik- 
lósra értek, a Hodzsaisták között némi izga- 
tottság volt, de azért mindenki nyugton ma- 
radt. Harmadnapon - vasárnap azonban 
nem tfartatott istenitisztelet, mert Hodzsa be- 
tegnek jelenté magát. Midőn az emberek a 
templomba összegyültek, Ulic-ny elő épett s 
felhivta a tömeget, hogy igazságot követelve 
menjenek a vármegyeházra; Hodzsa leánya 
pedig befutojta a várost, gyüjté az embereket, 
s nehány száz egyén élén benyomult a me- 
gyeházba, felszakiták a terem ajtaját, s a kir. 
biztos lakába törve, ezt fenyegették. Hogy a 
biztos Lehoczky életét megmentse, 3 csendőrt 
küldött, kik Sz -Miklósra kisérnék, Midőn ko- 
csija megérkezett, a tömeg megrohanta, le 
akarta szakitani s meggyilkolni. Szerencsére a 
csendőrség és pénzügyőrség, a pandurok és 
hajduk részéről segély jött, s miután a nép- 
ből többen megsebesittettek, Lehoczkyt sikerült 
megmenteni. A tömeg minden urat meggyilko- 
lással fenyegetett, a kir. biztostis az utczákon 
gyalázó szavakkal illette, miért is ez Lőcséről 
200 ember hozatott Sz.-Miklósra, s a főczin- 
kosokhoz több ember van elszállásolva. A vizs- 
gálat e közben erélyesen foly. Lehoczky fog- 
va van, s előbb nem akar szabadon bocsát- 
tatni, mig az egész tényállás ki nem derült 
A meddig a vizsgálat mostanig folyt, ugy lát- 

z naaka 

— Midőn Izidorát a végzet gr. Hallayné 
gyámsága alá rendelte, egyszersmind életére 
árasztá Pandora szelenczéjét, melyből esak 
veszély és szerencsétlenség özönlik reá, saj- 
nálom szegény jó gyermeket; de aligha le- 

győzhetni azon rettenetes sorsot, mely őt sem- 
mivé tenni készül. Jó lesz fiam mindenesetre 
beszélned vele, talán világosságot derit vala- 
mely mély és sőtét titkokra egy találkozás, 
miután te bécsi utad alatt oly előzményeknek 
jutál tudására, mikről Izidora mit sem gyanit. 
Ha bebizonyitható volna, hogy Spott és Honti 
égy lény, mily könnyen meglehetne menteni 
Izidorát; de ebben még mind kétkedem. Spott 
fejére nagy dij van téve. Gróf Honti nem me- 
részelne Ronatájra jönni, éppen a bünnyomo 
zás tüzhelyéhez oly közel. Elfeledted Gábo- 
rom, miképp nehány hét előtt hozták a la- 
pok, hogy gróf Honti Emil keleti utjából visz- 
szaérkezett, becses ritkaságokat hozván a mu- 
zeum számára — szólt Gerőné. 
— Jól emlékszem, nagy figyelemmel ki- 

sérem őt, de Brenner Ágnesnél történt felfö- 
dezéseim nagy gyanut ébresztettek bennem. 
Tudnom kell, valjon gróf Honti Emil nem 
himlőzött-e meg Konstantinápolyban ? Beszél- 
nem kell Izidorával. Nem hiszem, hogy ő 
hozzám puszta rang- és fényvágyból hütelen 
lett volna. Az egész világ kárhoztatja és gu- 
nyolja őt, miután irántami szerelme köztudo- 
másra jutott, Rangkórosnak, nagynénje tanit- 
ványának, hiu fényvágyónak kiáltozza öt a 
felboszankodott ifjuság; de szivem mindezt ta- 
gadja. Nem lehet ö hozzám httelen, vagy nincs 
hü női szív a földkerekségén. 
— Te átismerhetted őt — szólt Geröné - 

én csak egyszer láttam, s nem itélhetek róla. 
Mindenesetre jó lesz vele bármi uton talál- 
koznod. Most azonban szólj utazásod eredmé- 
nyéről. Mit mondott az ügyvéds 
— Nem ajánlja, hogy a brachiumot be- 

várjuk, attól tartva, hogy a pör nevedben foly- 
ván, az itélet utáni költségek fejében a te kis 
birtokodat is veszély fenyegeti. E hosszu pör 
alatt már minden menedék ki volt meritve. 

szik, hogy ártatlan; miután többen megesküd- 
tek, hogy az emlitett napon otthon volt. Le- 
hoczky védelmére Tarnocról, hol felügyelő, 
180 személy utnak indult, s a két párt ösze- 
ntközése veszélyes következményü lehetett vol- 
na, ha elég korán meg nem gátoltatik. 

– Hös bika. A közelebbi éjek egyikén 
a Karczagról Püspök-Ladányba robogó vasut- 
vonatot egy bika föl akará tartóztatni, azon- 
ban a mozdony természetesen letiporta, minek 
következtében egy vaggon a sinekről lecsu- 
tzgik az ijedtségen kivül egyéb baj nem tör- 
tént. 

— Az ,„Arad" irja : Vingai rendes levele- 
zönk következő szomoru esetről tudósit ben- 
pünket: Pár nap előtt tudomására adta a Te- 
mes megyében fekvő m. nádasi erdőkerülő föl- 
desurának, hogy a közel fekvő b.... i lakos- 
ság egy részét az erdőbőli falopástól már nem 
képes visszariasztani; hogy azok szekerestől 
az érdőbe jönek, fát raknak fel és mintha 
csak saját birtokukban lennének — egész bé- 
kességgel odábbálván, tilalmára és ellenállására 
mit sem adnak. A köztiszteletben álló birtokos 
T. gondolván, miszerint jelenléte és erélyes f. I- 
lépése a tolvajokat képes leend elriasztani, Sz. 
rokona kiséretében kimentek estefelé az erdő 
be. Ugy találták, mnt az erdőkerülő állitá; s 
a gonoszokat elkergetni megkisértvén, ezek 
reájuk rohantak, mondván: „Icse morte trebu- 
je se fije,4 (itt halálnak kell lenni) és e fenye- 
getést vezérök, egy kiszolgált katona, foga- 
uatba is akarván venni, fejszéjét felemelve, 
már T,. ur fejéhez akart vágni, midőn egy lö 
vés esik és a gyilkos vérében hentereg. - Egy 
pillapat még és a fejsze szétzuzza T. ur fejét. 
Szerencséjére azonban Sz. rokona látván a 
borzasztó veszélyt, lőtt és talált! De ez nem 
volt elég. A dühös rablók nekik rohantak, még 
egy lövés, még egy áldozat. Most T. maga 
kényszerittetett lőni, ha különben maga nem 
akar meghalni. Ezzel be volt fejezve a küzde- 
lem; a gonoszok megszöktek. 

– Azon iparlovag kalandjaiból ki magát 
nem rég gr. Dembinszkynek adta ki, de rajta 
vesztett, a pesti városkapitányság a követke- 
zöknek jött nyomára. Az illető az abaujme- 
gyei Regbec helységben 1 hónapon át tartóz- 
kodott R-y Tamás urnál; egyszer azonban, en- 
nek távollétében több szekrényt feltört s 60 dr. 
cs. aranyat, 222 db. huszast, 20 db. rubelt, 
több tallért s régi pénzt, vaamint 7 db szá- 
zast és sok apró bankjegyet elszedvén, Sáros- 
patakra szökött. Itt a vendéglőben a diákok- 
kal összebarátkozott, szórta a pénzt, mi a ha- 
tóságnak feltünvén, elfogatott, a még nála levő 
pénzt elszedték, R—y urnál pedig tudakozód- 
tak kiléte felől. Mig a válasz megjött, az ipar 
lovag fogságából megszökött, s különféle helye- 
ken addig kóborol!t, a mig Pesten ismét a ha- 
tóság kezébe került. Igazt nevét különben mind- 
eddig nem vallotta be, s minthogy beteg lett, 
egyelőre a fegyencz-korházba szállittatott. 

Tiltott könyvek. Felségárulás, 
közcsendháboritás és nemzetiségi izgatás miatti 

Zováthfalvát semmi hatalom meg nem tart- 
hatja. Azt ajánlá, hogy saját nöőhozómányaidat 
költöztessük át saját lakodba, melyet a gróf- 
nőnek adtál lakás végett, a birtokba pedig 
bocsássuk be az executiót. 

Legyen meg az ég akaratja — szólt 
szinlelt nyugodtsággal Zováthyné, de elhalvá- 
nyult arcza eléggé elárulta elfojtott szenve- 
dését. 
— Ne bánkodj kedves anyám s te se 

édes Gáborom, midőn az ég elvette javainkat, 
elhozta Vilmost, ki titeket anyja s testvére 
gyanánt szeret. Tán az ég azon legnagyobb 
bánatom alól oldozott fel, mely ért volna a 
miatt, hogy töletek el keli válnom. Együtt la- 
kunk és ott boldogok leszünk. 
— Igen, igen, nyugodj meg kedyes anyám, 

a végzet akaratán. Vilmos és Eliz megbecsül- 
nek téged. Engem pedig ne féltsetek. Ha Izi- 
dorát elvesztettem, csak nem alkotok soha 
családot. Egyedül pedig bár mily kis helyen 
elférek, Kezelem kedves anyám kisded birto- 
kodat és az hármunkat is eltart, ha tán Vil- 
mos is a hütlenség, vagy a cselszövény örvé- 
nyébe sülyed, mint szegény Izidora oda sü- 
lyedett. 
— Ah ez csak mint röltevés is megölne ! 

— szólt Eliz. 
— Minden megtörténhetik az ég alatt — 

szólt busan Gábor. 
— Talán valamit sejtesz, vagy hallottál ? 

— szólt megdöbbenve Eliz. 
– Nem kedvesem semmit se, de sejthet- 

tem volna hat hét előtt, hogy Izidora másnak 
igéri kezét ? Igaz, igaz, én ezt sem hiszem. 
Megbocsáttok nekem, lelkem egészen fel van 
háboritva. Nekem találkoznom kell Izidorával. 
Gaábor szobájába ment s Tóbiást becsöngeté. 
Tóbiás te hü emberem vagy ? 

Mindenesetre urfi, és most nem is va- 
gyunk ketten soha haragban, mióta megmu- 
tattam, hogy nemcsak gyöngyágat tudok lőni 
s bebizonyitám, miképp jó, ha a verébre is 
golyót és postát töltünk a mangaletába. 
— Igaz — szólt derülten Gábor — azóta 

következő könyvek tiltatnak: Despotismulu si 
Constitutia, Estraktu din mai multe opere po- 
litice, de C. D. Ariesku. Bukuresci. Tipogra- 
fia. lui Emanuelu Poenesiu 1861. Procesulu 
meu pentru odala greca de C. D. Ariescu. 
Bucuresci. Tipografia Iui G. Dorucorulo et 
Comp. Strada Mogoschoni Nr. 53. 1863. To- 
vábbá: „Le poéte de la révolution hongroise, 
Alexandre Petőfit Ch. A. Lacroix-től. – Die 
nationale Presse in Italien von 1828 - 1860 
und die Kunst der Rebellen.* Cironitől, ford. 
Assiog. – ,„Erzherezog Johann und seine 
Zeit.4 Muhlbach L-tól. - ,„Zur Staatsgesund- 
heitspflege" Reiehtől. - „Aux incrédüles et 
aux eroyants Solution de Fénigme du Sphinx 
"ricépale en Pologne par Oedipe qui nmest pas 
Béotien.4 — Loretten, Grisetten und Demi- 
Monde Ruszlands.4 Rvanowtól. — ,„Das un- 
tergehende Papstthum. Siegfriedtől és Zorn- 
tól. - „Das Leben und Lieben der Loretten- 
welt."4 Delorgnetől. — „Gemmen, treu und ge- 
wissenbaft nach der Natur gezeicbneté, stb. 

POLITIKAI HIREK. 
Francziaország. Páris, jun. 1. Több- 

ször emlitettük, hogy Francziaországban egy 
idő óta a törvényhozó test tagjainak válasz- 
tására való elökészület minden más politikai 
eseményt háttérbe szorit. A választási moz- 
galmak s azoknak némi részben már tudva 
levő eredménye valóban egy nevezetes forduló 
pontot képeznek a császári Nrancziaország 
történelmében. Mig ezelőtt egy jól begyakor- 
lott hadosztálynak képzelhettük az egész or- 
szágot, a mely a vezér [által megállitott terv 
szerint, annak nemcsak vezényszavára, hanem 
még titkos intéseire is számtani pontossággal 
végzi a legbajosabb evolutiokat: most ime az 
ellenzéki szellem meglepő erőt fejt ki, a me- 
lyet még fokoznak a kormánynak megfélem- 
litő intézkedései; [mintha egy közös ellenség 
megbuktatására szövetkeznének, a legellenté- 
tesebb politikai pártok, legitimisták, köztársa- 
ságiak, ultramontánok fognak kezet, hogy mi- 
nél több heterogen elem juthasson be ama 
testületbe, a melyben eddig csak 4-5 eltérö 
szó okozott a kormány tetteinek dicsőitésében 
alig hallható dissonantiát. 

A kormány mind végig a legnagyobb el- 
keseredéssel küzdött az ellenzék ellen. Per- 
signy ur annyira ment, hogy egy a megyefő- 
nökökhöz intézett ujabb köriratában, a melyet 
Páris minden utczaszegletére kiragasztottak 
s minden vidéki lapban közölnek, ily vádak- 
kal sujtja az ellenzéki jelölteket : „A császár- 
ság fenállása óta először merészlik az ellen- 
séges pártok azokat az államintézményeket, 
a melyeket Francziaország adott magának, az 
általános szavazással szemben megtámadni. 
Közös erőkifejtésre egyesülve törekesznek az 
181ő, 1830 és 1848 férfiai, különböző ponto- 
kon megrohanni az ország jó hitét, hogy a császár ellen forditsák még azo t szabad- ságokat is, a melyeket ő nem régen adott, s 

aPillancsé helyett ,Richard vadásző lett a ne- 
ved, ki halommal lővi Afrikában az oroszlá- 
nyokat. 

—– Urfi a prikulics meglővése nekem ne- 
vet csinált, én most méltán vagyok Tóbiás, a 
nevet kiküzdöttem. 
– Egy föltét alatt jövőre mindig Tóbiás- 

nak mondalak. 
— Teljesitem urfi ! – szólt Tóbiás. 
— Menj gróf Hallayné szolgálatába ! 
— Megint elkerget az urfi ' Nem megyek, 

én nem szolgáltattam semmi okot arra, hogy 
az urfi elcsapjon. Én nem megyek, itt mara- 
dok, ha ennem nem adnak is. ! 

—– De érdekem kivánja, hogy pár héti, 
ott légy. Tudod, hogy izidora kiposszomk 
szeretem; tudod, hogy a grófnő gyülöl engem 
és nem bocsát be udvarára 

— A gyalázatos fejér cseléd... mormogá 
Tóbiás. 

— Te izeneteimet, leveleimet bejátszhatod 
Izidorához. 

Megyek urfi. Mikor kell mennem ? 
— Még ma. Mindjárt. Még napvilág oda 

érkezel, megmondod, hogy Vaekortt ker 
döttek, s szolgálatot keresel. Megmondod, hogy 
jártas vagy az apródi kötelességekben, s be- 
szegődől egy hónapra. ey 
— Ertem uram. 
— Mikor Izidorához közel juthatsz, egy 

levélkémet neki átadod, de ugy, hogy senki 
se is gyanitsa. 

rtem uram. 

– várj itt, mig a levelet, megírom. — — Készen van. Kejtsed el, mert eglebet meg- 
motóznak. Kitelik töluk.. 
— Bizza rám uram. 
— Ha a levelet ma átadhatod, vagy ha 

nem is, éjfélkor várj reám a gróf kertje te- 
tejében azon nagy magav föleyfánál, me 
magára all, Az ebekkel barátkozz meg, ho 
megismerjenek. 

Értem u áfolytajuk) 



valahányan, minthá ugyanazon jelszónak en- 
gedelmeskednének, ugyanazon manövert kö- 
vetik.% 
Természetesen, az ellenzék sem marad 

adós a minister ilyen menydörgéseire. Igy 
például Montalembert egy választóihoz intézett 
programmjában többek között igy szól: ,Mind- 
az, a mit nektek rólam mondanak, ide megy 
ki: szolgálatkész képviselőket válaszszatok, a 
kik előre el vannak határozva mindazt meg- 
tenni, a mit a császár akar. Ha ez igy van, 
ugy a legrövidebb ut lenne, egészen eltörölni 
a törvényhozó testet. A császár bizonyosan 
egyedül is haladhatni fog a maga utján, s 
nem tudja mit csinálni evel a csoport tanács- 

adóval, a kiket csak azért fizet, hogy mind- 

nyájan és mindig az ő nézetén legyenek. A 
mint barátaim (felhozza Thiers-t, Dufaure-t, 
Berryer-t és Odillon Barrot-t) ugy én is kivá- 
nok : kevesebb adót, több szabadságot, keve- 
sebb ujonczot, több ellenőrséget, kevesebb ön- 
kényt, több felelősséget, kevesebb rendőrsé- 
get, több szabad vitát. Programmomat három 
szóba foglalom. Én három dolgot akarok, a 
melyek az országnak épp oly szükségesek, 
mint elönyösek a kormányra nézve s ezek : 
Béke, takarékosság, szabadság.6 

Odillon Barrot is hasonló modorban szól 
Strassburgi választóihoz. Persigny ellen nagy 
az elkeseredés. Persignac nak csufolják (ad 
notam Polignac). A mint az „A. A. Ztg.*-nak 
irják, a császár nemcsak teljesen helyesli mi- 
nisterének a forradalmi szellem legkisebb je- 
lenségeit elfojtó intézkedéseit, hanem még in- 
kább meg volna győződve mint Persigny ur, 
a helyzet kétességének véget vető erélyes és 
nyilt ellenszegülés szükségességéről. 

A távirda már meghozta nehány választás 
eredményét. Párisban mindenütt az ellenzéki 
jelölteket választották meg, a 6-dik választó- 
kerületet kivéve, a hol általános szavazattöbb- 
séz hiánya miatt, második választás szükséges. 

iers 11,112 szavazatot kapott Devinek 9831 
szavazata ellenében; Ollivier 18151, Varin 
9957 szavazata ellen; Picard 17046, Perrot tá- 
bornok 6487 szav. ellen; Favre Gyula 17396, 
Levy 9552 szavazata ellen; Gueroult 11,110, 
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Fouché Lepelletier 9325 szav. ellen; Cochin 
6600, Prerost Paradol 2200 szavazata ellen. 
E két utóbbi közt uj választásnak kell lenni. 

Darimon, Simon Gyula és Havin is meg van- 
nak választva. Páris 9 választókerületéből 

még nincs tudva az eredmény. 

Marseilleben Berrier és Marie kormány- 

jelőltek nyerték a többséget, Thiers megbu- 
kott. Bordeauxban Curé megverte Dufauret, 
Strassburgban Debussiere Odillon Barrot-t. 
Lyonban Hénon ellenzéki képviselő. Montalem- 
bert megbukott. 

A nyugatindiai postával kedvezőtlen tudó- 
sitások érkeztek Mexikoból. A francziákat 
kétszer verték vissza Pueblától tetemes vesz 
teséggel. A francziák csupán két jelentéktelen 

erődöt foglaltak el 5000 halott és sebesült 
árán. A sebesültek a szokatlan égalj követ- 
keztében csaknem mindnyájan elhaltak. Az 
esös évszak már beállott, s magok a francziák 
sem remélik már, hogy ősz előtt Mexiko vá- 
rosba juthassanak. Comonfort tábornok állitó- 
lag 8000 lovassal a francziák háta megett áll, 
s a francziáknak csupán erős fedezet alatt 
lehetséges Veracruzból eleséget szállitniok. 
Magok a francziák is nagyon le vannak han- 
golva. Veracruzban mindössze 400-an vannak 
helyörségen. A mexikoiak a legvakmerőbb 

elszántsággal harczolnak. Pueblában a házak- 
nak lapos fedele van s minden ház egy erőd. 

Olaszország. Turin, maj. 31. A bri- 
ganti-bizottság törvényjavaslata közzé van téve. 
A rablók által elpusztitott tartományok álla- 
pota törvényben lesz fölfejtendö. Ez a fölfej- 
tés az országgyülés szünideje alatt királyi 
rendelet utján fog megtörténni. Minden oly 
tartomány fővárosábn, a mely a rablók által 
elpusztitottnak lesz nyilvánitva, a megyefőnök 
elnöklete alatt egy bizottság alakul, a mely 
a rablóskodás gyanujában állókat lajstromba 
szedi. Ha a törvényben kitüzött határidő el- 
telik, a gyanus egyéneket minden polgár el- 
foghatja és fegyverrel üldözheti. A megye- 
főnököknek, egyetértve a bizottsággal, kivéte- 
les hatalma lesz, a legszigorubb elővigyázati 
intézkedések tételére. Egyedül a haditörvény- 
székek illetékesek a rablók elitélésére. A ke- 

zökben fegyverrel elfogott rablók büntetése 
golyó. A fegyvertelenül elfogottakat és czin- 
kosokat deportálni fogják. Ez a törvény azon- 
ban csak kivételes és átmeneti természetü. 

A senatus megállapitotta válaszfeliratát. 
Ki van mondva benne az államhatalmak egyet- 
értésének szükségessége az egyesités művé- 
nek siettetése végett. Méltányolva a kormány 
magatartása a nagyhatalmakhoz való diplo- 
matiai viszonyok helyreállitása tekintetében, 
valamint a Francziaországgal való egyezményt 
illetőleg, a brigantik elnyomására. A senatus 
loyalis közremunkálását igéri az államszerve- 
zet bevégzésére. 

A képviselőház minden vita nélkül elfo- 
gadta az elébe terjesztett válaszfelirati javas- 
latot. 

A ,„Vaterlandó-nak irják Rómából, hogy 
nem igaz, hogy a pápa emlékiratot bocsátott 
volna ki a lengyel ügyben, valamint az a hir 
is alaptalan, hogy ö szentsége a háboru vi- 
szontagságai által károsult lengyel családok 
felsegéllésére 10,000 lirát küldött volna. 

Orosz- és Lengyelország. Krakkóból 
távirják junius 2-ról: A mai ,„Czas" szerint 
Oxinski a Koniecpolnál vivott diadalmas csa- 
tája után, máj. 28-kán Janownál egy orosz 
gyalog osztályt és 40 draganyost ismét telje- 
sen megvert. Lythvániában nem messze Swien- 
tiánytól Albertinski máj. 21-kén, hir szerint, szin- 
tén sikerrel csatázott a Schuwalow vezényelte 
oroszokkal. A kalisi kormányzóságban Lodz 
és Lenczyen környékén Oborski, Wlodan, 
Slupka és Grabowski hadosztályai müködnek. 
Lodznál az oroszok nagyobb erőt öszponto- 
sitnak. Peysernél egy uj felkelőcsapat áll. 
Czachowski a radomi kormányzóság északi 
részében nyugtalanitja az oroszokat, s Bia- 
lobdzregnél hir szerint győzőtt. Podoliában 
Chmielnik tájékán, azt mondják, igen jelen- 
tékeny felkelő hadosztályok állanak. 

A lengyel ügybeli diplomatiai működés 
eredményéről irja a ,Köln. Ztg." : Hosszas 
ingadozás után végre Ausztria is egyesült a 
nyugati hatalmakkal. A Metternich herezeghez 
intézett sürgöny elvileg egyetértést tartalmaz 

szerződések összes aláirói fognák rendezni. 
Ausztria nem idegen az általa feltett ismere- 
tes pontok bővebb kifejtésétől, sőt még a 
fegyverszünet eszközlésére is közremunkálna. 

Ujabbak. Berlin, jun. 2.. A hivatalos 
lap egy, az összes ministerium által ellenjegy- 
zett királyi rendeletet közöl, a mely felhatal- 
mazza a kormányhatóságokat, hogy valamely 
birlap vagy folyóirat megjelenését, a közjól- 
létet veszélyeztető folytonos magatartásáért, 
ideiglenesen vagy tartósan betilthassák. A be- 
tiltás a kiadónak az illető kormányhatóság 
általi kétszeri megintése után történik. A mi- 
nisterium hasonló okból a külföldi lapokat is 
kitiltbatja. 

-Páris, jun. 3. Lanjuinais-t Nantesban 
megválasztották. A megyékben eddigelő nyolcz 
ellenzéki képviselő van választva. A ,Moni- 
teur* jelenti : 268 tudvalevő választás közül 
252 kormányjelöltekre esett. A választás alatt 
mindenütt tökéletes rend uralkodott. 
— Kopenhága, jun. 1. Minden el van 

határozva. I. György (görög) királyt szomba- 
ton ki fogják kiáltani. A joniai szigetek egye- 
sülése Görögországgal, az uj király odauta- 
zása után közvetlenül meg fog történni. 
– Uj- York, máj. 28. Május 20-ig ter- 

jedő hivatalos tudósitások szerint Grant (egye- 
sületi) tábornok Haines Bluff-ot s a vicksburgi 
erőditvényeket 57 ágyuval együtt bévette; a 
csata foly. 
– Puebla, apr. 30. Két csata volt. Az 

elsőben a mexikoiak megtartották államásai- 
kat; a másodikban ők maradtak a csatatér 
urai s 157 zuávot elfogtak. 

Bécsi börze Junius ő-kén: Nemzeti köl- 
csön 80.90. 50/, Metalligues 75.75. Bank-rész- 
vény 791.—. Hitel-részvény 192.20. Váltó Lon- 
donra 111.—. Ezüst 110.35. Arany 5.30. 

Junius 3-án : Urbéri kárpótlási kötvény: 
Magyarországi 76. -. Erdélyi 73.25. 

az egész kérdés felett. A részleteket a bécsi T. és felelős szerkesztő DÓZSA DÁNIEL. 
kkoka 

HIRDETÉSEK. 
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béesi köz-gondoskodó intézet 
a 

a legmagasabb helyen szentesitett junius 1-jétől 1862 ben kelt uj alapszabályok értelmé- 

ben, ujabbi részvény bétételekre megint kinyittatott. 
Az 1862.ik évben ugyanazon év decem! er 31-kéig tett számítási kimutatások szerént 

1000 nj bétételek, és fejül fizetések által niutegy 36,000 o. értékü forint készpénz 

béfizetéssel gyarapodva, több mint 66,000 o. értékü forint, a régi bétételek után fizet- 

(124) 

tekezhetni iránta Maros Vásárhelytt t. 

THirdetés. 
Maros-Vásárhelytt a Szentgyörgy utczában a „Makariás" 
néven esméretes ház kertestől szabad kézből örök áron eladó. Ér- 

(2-8) 

Gáti Gábor urral, Kolozsvártt dr. 
Engel Józseffel. 

ST TE JÁNOS : 
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tetvén, annyira, hogy ez által az intézet alaptőkéje több mint 

tizenöt millió o. é. frtot tesz. 
A részvényesek képviselete által erősödött igazgatóság hatályosságát jelen évben meg- 

kezdette. a - 
Bétételek, a felül pótlásokra és a régi bétételekre való rá- és utánfizetések elfogad- 

tatnak Bécsben a főintézetnél (Graben) (takarékpénztár épületben) valamint a tartományok- 

ban lévő ügyvezetőknél, hol egyszersmind az alapszabályok 10 krért, és az erre vonat- 

kozó felvilágitások dij nélkül kaphatók. 
Bécs, majus hónapban, 1863. 
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INERN-SzkIPIZIE 
bécsi fogorvos POPF J. G. urnak. Ára 1 ft. 40 kr. oszt. értékben. 

a v Fu 7 T 

melylyel az ember sajátkezüleg dughatja be odvas fogát. Ára 2 frt 10 kr. 
Cs. kir. legm. kiválts. 

ANATHERIN-FOGPÁSZTA. Ára 1 fit 22 kr. 
NÖVÉNY-FOGPOR Ára 38 kr. o. é. 

ZOMAÁNYOSOH: 

vwoOmN S. és nihudy JIF. özvegyénél. Tordán: Wolfi G. gyógysz. Szebenben: Zöhrer és 

Müller, Steiner gyógyszerész. Brassóban: Jekelius Adolf, Fabick János fiai és G. János fiai. Károly-Fehérvártt: 

Sander gyógyszerész. Rusz, Wagner könyvárus. Segesvártt: Misselbacher J. M. Beszterczén: Nusbecher K, 

Dietrich és Fleischer. Déézsen Kremer S. Déván: Büchler A. Medgyesen: Folbert gyógysz. Nagy- Enyeden: Trajá- 

novits Ede., és Oberth J. gyógysz. uraknál. N.-Váradon: Schnurr Ferencz és Janki J. Huzella.
 Fogarason: Neh- 

Molozsvártt: 

rer. M-Vásárhelytt: Bucher D. és Fogarasi. Balázsfalván: Korvig T. Szászvároson: Démian D., Leonhardt J., 

gs Wostch gyógysz. Szász-Régenben: Traugott és Wachner. Zilahon: Weiss S. gyógysz. Debreczenben: Gőltl 

ors rgyye énzetnék Czanak J. § -A.-Ujhelytt: Deutsch József. Szinyér-Várallyán: E. Gerber gyógysz. 

Szathmárit: Veisz J. Márm.-Szigeten: Hoffman és Kath. Holdmező-Vásárhelytt: Waagner K. gyógysz. N.-Ká- 

zolyban: Jellinek gyogysz. Nagy-Bányán: Papp gyógysz. Ő.-Maróthon: Pfeifier urak. 

mu pPostán küldve a göngyőlek és bérmentesitésért a rendes áron felül a tá- 
volság és csomag nagyságához képest még 30 egész 70 krig melléklendő. 

könyvkereskedésében Kolozsvártt, Wittieh Józsefnél Maros-Vásárhelytt 
Dobray Nándornál S.-Udvarhelytt, Barthos Domokosnál S. Szentgyörgyön 

kapható: ; 

Gróf Széechenyi Isíván 
Politikai Iskolája, Saját műveiből összeállitva. I. kötet 2 frt 50 kr. 

Csatár ozás a daco-roman törekvések ellen 
irta DÓZSA DÁNIEL ár 

Ára 40 kr. 
A fenn czimzett röpirat Erdélynek mint a magyar királyi korona kiegé- 

szitő részének jogviszonyait fejtegeti, s az erre vonatkozó szentesitett törvé- 
nyek rendszeres öszszeállitása mellett bizonyitja be a két terület politikai egy- 
ségét. Ennélfogva most, midőn a napi belpolitika folytonosan ezen alapkérdés 
sárkpontja körül forog, a hazai közönség figyelmét hivjuk fel e munkácskára, 
mely ugy a megyei mint az országos tanácskozásoknál, e főbb kérdések kö- 
rül hasznos kézikönyvül szolgálhat. 

Erdélyi történelmi adatok. Szer A magyar családi és közéleti visele- 
keszti és kiadja gróf Mikó Imre, 4 kötet 
1855-1862 n. 8-rét (XXXI, 368. IV, 
400. II, 357. XIV, 373 lap) a négy kö- 
tet ára 6 frt. 80 kr. 

Az erdélyi muzeum-egylet év- 
könyvei. Szerkesztette Brassai Sámuel 
m. h. i. 1861. 4-r.I-ső kötet 1 frt. 70 hr. 
II-dik kötet I-ső füzet 1862. 4 rét 80 
lap. Ára 80 kr. 

Utazás keleten. Irta b. Orbán Balázs. 
6 kötet. Egy kötet ára 1 frt. 

Az akadémia igazsága. A közvéle- 
mény eleibe terjeszti Brassai Sámuel. 
1862. 8 rét (VI, 48 1) 50 kr. 

Uti rajzok. Két kötet. Irta Zombori 
Gedő. Ára 2 frt. 
A nemzetek fejléséről. Irta báró Ke- 

mény Gábor. 1856. n. 8 rét (VII. 143 I.) 
Ára 1 írt. 

Pados János. Utijegyzetek. Levelekben. 
Ára 1 frt 50 kr. 

tek és szokások a nemzeti feje- 
delmek korából. Irta Kóvári László. 1861. 
8-adrét (184 lap.) Ára 2 frt. 

Erdély nevezetesebb családai czi- 
merekkel és leszármazási táblákkal. 30 

fametszvénnyel. Irta Kóvári László. 1854. 
8-rét (279 i.) 3 frt. 15 kr. 

Száz történelmi rege. Irta Kóvári 
László. 1857. 8-rét (216 1.) 1 ft 5. 

Történelmi adomák.IrtaKóváriLászló. 
1857. 8-rét (212 1.) 1 frt. 5 kr. , 

Székelyhonról. Irta Kóvári László. 
1842. 8-rét (2051.) Ára 1 frt. 

A magyar kényurak. Regény az 
Anjou- királyok korából. Irta Józsika 
Miklós. 4 kötet. Ára 4 ft. 

Boronkay Margit. Történeti regény 
két kötetben. Irta Dózsa Dániel. 1860. 
8-rét (171, 172 1. 2 írt. 

tetben. Ára 2 frt. 

Nyomatott az ev, ref, főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza T4 sz.) 

Vas Gereben, Életunt ember. Regény 2 kö- 


